

**ВЕЛИКО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

Библиотека  
Исторически музей  
1947

**СТЕНОГРАФСКИ ДНЕВНИЦИ**  
НА  
**ВЕЛИКОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

ОТКРИТО НА 7 НОЕМВРИ 1946 Г.

ИЗДАНИЕ НА ВЕЛИКОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

СОФИЯ — ДЪРЖАВНА ПЕЧАТНИЦА — 1947

Всички законопроекти и предложения както и докладите на комисиите по тях, са поместени в стенографските дневници та, където са разглеждани на първо и второ четене.

Бюджетпроектите на министерствата, дирекциите и фондовете са раздадени на народните представители в отделни свитъци.

Измененията, направени от бюджетарната комисия в параграфите и обяснителните таблици на бюджетпроектите, са дадени при докладването им на второ четене.

В началото на стенографския дневник на всяко заседание е поставено съдържанието му.

В края на стенографските дневници е приложен азбучник.

Партийната принадлежност на ораторите е обозначена след името на всеки оратор с поставени в скоби инициали, както следва:

#### ОТЕЧЕСТВЕН ФРОНТ:

1. Българска работническа партия (комунисти) — (к)
2. Български земеделски народен съюз — (з)
3. Работническа социалдемократическа партия — (с)
4. Народен съюз „Звено“ — (зв)
5. Радикална партия — (р)

#### ОПОЗИЦИЯ:

1. Български земеделски народен съюз (Никола Петков) — (зНП)
2. Работническа социалдемократическа партия (обединена) — Лулчев — (сЛ)
3. Независими — (нез)

#### РАЗПОЛОЖЕНИЕ НА ГРУПИТЕ В ЗАЛАТА:

Левица: предните банки се заемат от народните представители на БЗНС, а зад тях — Народен съюз „Звено“ и Радикалната партия.

Център: Българската работническа партия (комунисти), а в ляво отпред — Работническата социалдемократическа партия.

Десница: Опозиция — БЗНС (НП), Работническата социалдемократическа партия (О).

В стенографирането на разискванията и изготвянето на стенографските дневници са участвували:

Началникът на Стенографското отделение: Тодор Ангелиев

Стенографите: Стоил Стаев, Христо Георгиев, Елена Гълъбова, Христо Иванов, Асен Николов, Георги Клясаров, Георги Ботев, Филип Илиев, Георги Грънчев, Захари Захариев, Веселин Йонков, Виктор Боголини и Никола Малинов

Секретарят: Владимир Печев

Редакторите: Петър Пенчев, Теодор Гогов, Константин Михайлов и Генчо Михов

Машинописците: Елена Тодорова, Милка Атанасова и Бонка Кралева.

# Стенографски дневник

## Откриване и 1. заседание

Четвъртък, 7 ноември 1946 г.

### СЪДЪРЖАНИЕ:

	Стр.		Стр.
Тържествено откриване Великото народно събрание от временния председател на Народната република Васил Коларов	3	Клетва:	
Избиране:		Полагане клетва от народните представители за вярност на народа и Народната република	8
1. За временен председател на Великото народно събрание народния представител и министър на народното здраве д-р Рачо Ангелов	4	Комисия:	
2. За постоянен председател на Великото народно събрание народния представител Васил Коларов	5	Избиране комисия за изработване правилника за вътрешния ред на Великото народно събрание	8
		Дневен ред за следващото заседание	8

Към 10 ч. публиката започна да заема местата си в галериите. В 11 ч. почетна дружина юнкери, с знаме и музика, се построи пред паметника „Цар Освободител“ с фронт към Народното събрание. От двете страни на входа на Народното събрание застана шпалир от гвардейския дивизион в парадна униформа. От двете страни на главния вход на Събранията заеха места генералите.

Г-да народните представители от мнозинството започнаха да влизат в заседателната зала към 11 ч. и 30 м. и заеха местата си: в центъра — парламентарната група на Българската работническа партия (комунисти), в ляво — парламентарната група на Българския земеделски народен съюз, в дясно — парламентарните групи на Българската работническа социалдемократическа партия, на Българския народен съюз „Звено“ и на Радикалната партия.

Българските и чуждите журналисти заеха местата си в ложите в партера. В горната централна ложа са: заместник-председателят на Съюзната контролна комисия генерал-полковник Бирюзов, членовете на Съюзната контролна комисия генерал-лейтенант Черепанов и генерал-лейтенант Сючков, Негово Блаженство Екзарх Стефан I. В лявата ложа са: съветският пълномощен министър г-н Степан Кирсанов, румънският пълномощен министър г-н Ахиле Барчесану, френският пълномощен министър г-н Жак Парис, чехословашкият пълномощен министър г-н д-р Франтишек Кубка, италианският пълномощен министър г-н Мамели, пребиваващият в София чехословашки министър на индустрията г-н Лаушман, управляващият шведската легация г-н Приви, управляващият турската легация г-н Кемал Саид, управляващият албанската легация г-н Теодор Хеба, чужди аташета по печата и друга. В дясната горна ложа са членовете на ръководствата на политическите партии, висши чиновници и магистрати, председатели на професионални, културни и обществени организации.

Към 11 ч. 45 м. влязоха в залата и заеха местата си г-да министрите, начело с министър-председателя г-н Кимон Георгиев, посрещнати със ставане на крака и с бурни продължителни ръкоплескания от народните представители от мнозинството и публиката.

В 11 ч. 50 м. пристигна, при акламации от събрание на площадите пред Народното събрание и по съседните улици граждани, Временното председателство на Народната република — временният председател на Народната република г-н Васил Коларов и подпредседателите г-да Георги Трайков, Петър Попзлатев, Кирил Христов и д-р Пенчо Костурков, последвани от свита.

При пристигането на Временното председателство на Народната република командирът на почетната юнкерска дружина изкомандува: „За среща, за почит!“ след което направи рапорт на временния председател на Народната република г-н Васил Коларов. Последният направи преглед и поздрави почетната юнкерска дружина, и при продължително „Ура“ от почетната юнкерска дружина и ръкоплескания от гражданството Временното председателство на Народната република и свитата се отправиха към входа на Народното събрание, преминавайки между шпалир от гвардейския дивизион и генералите.

В трема на Народното събрание Временното председателство на Народната република бе посрещнато и отведено към заседателната зала от министър-председателя г-н Кимон Георгиев. Генералите заеха места в лявата ложа.

В 11 ч. 53 м. в заседателната зала влезе основателят на Отечественния фронт и председател на парламентарната група на Българската работническа партия (комунисти) Георги Димитров, придру-

жен от група народни представители от Българската работническа партия (комунисти), посрещнат от всички министри, народни представители и публиката със ставане на крака и с бурни и продължителни ръкоплескания и викове „Ура“.

В 12 ч. през лявия вход на заседателната зала, всред бурни и продължителни ръкоплескания на всички присъстващи и с викове „Ура“ от народните представители и публиката влезе Временното председателство на Народната република, предшествувано от министър-председателя г-н Кимон Георгиев, който обяви:

„Г-да народни представители! Председателството на Народната република!“

Членовете на Временното председателство на Народната република, начело с временния председател на Народната република г-н Васил Коларов, последвани от началника на канцеларията на Временното председателство на Народната република г-н Андрейчин, при бурни и продължителни ръкоплескания от всички присъстващи в залата, станали прави, и при викове „Ура“ от народните представители от мнозинството и публиката, минаха по лявата стълба и застанаха прави на мястото, определено за бюрото на Народното събрание: в центъра при председателския стол — временният председател на Народната република г-н Васил Коларов, от дясната му страна подпредседателите Георги Трайков и Кирил Христов, от лявата му страна подпредседателите Петър Попзлатев и д-р Пенчо Костурков, а до тях — началникът на канцеларията на Временното председателство на Народната република г-н Андрейчин.

Министър-председателят Кимон Георгиев застана прав пред стола си по средата на министерската маса.

Началникът на канцеларията на Временното председателство на Народната република г-н Андрейчин подаде на временния председател на Народната република г-н Васил Коларов палка с речта за откриване на Великото народно събрание. Овацните към Временното председателство на Народната република стяха така.

От десните странични входове на заседателната зала започнаха да влизат народните представители от опозицията. След като те влязоха в залата и седнаха на местата си, временният председател на Народната република г-н Васил Коларов прочете прав речта си, изслушана от всички присъстващи в залата прави, с изключение на народните представители от опозицията, които останаха седнали на местата си.

Временен председател на републиката Васил Коларов: Г-жи и г-да народни представители! По пътя към окончателното затвърдяване на демократическите завоевания на българския народ, осъществени след историческата дата 9 септември 1944 г., изборите от 27 октомври т. г. представляват едно особено важно събитие. Прокълмирамата след народното допитване млада българска народна република трябва да получи своя основен закон. Ето тази главна задача е повикано да изпълни Великото народно събрание, което бе избрано на 27 октомври и което се открива в настоящия момент.

Г-жи и г-да народни представители! Изборите се произведоха при необикновено жив интерес от страна на избирателите. Администрацията и народната милиция запазиха реда и свободата.

Никола Петков (ЗНП) и други от опозицията: Това не е вярно! (Бурни ръкоплескания от мнозинството и възгласи „Вярно е!“)

**Никола Петков (зНП):** Не е вярно! Протестираме!

Временен председател на републиката Васил Коларов: От общото число на избирателите 93% участваха в изборите. От това число 70.10% дядоха доверието си на листата на Отечественния фронт.

**Никола Петков (зНП), Коста Лулчев (сЛ) и други от опозицията:** И това не е вярно (Бурни ръкоплекскания от мнозинството и викове „Ура!“ Тропане по банките от опозицията.)

Временен председател на републиката Васил Коларов: С това българският народ още веднаж подчерта своето доверие към Отечественния фронт и му даде своята подкрепа.

**Никола Петков (зНП):** И пак не е вярно! (Викове „Долу диктатурата!“ от опозицията. Викове „Позор на предателите!“ от мнозинството)

**Коста Лулчев (сЛ):** Щом министрите си ръкоплекскат, трябва да е вярно!

Временен председател на републиката Васил Коларов: Това е бяскаво доказателство, че българският народ одобрява следваната от Отечественния фронт политика.

**Никола Петков (зНП):** Не е вярно!

**Коста Лулчев (сЛ):** И това не е вярно!

От мнозинството: Вярно е! (Бурни ръкоплекскания и викове „Да живее българският народ!“ от мнозинството. Тропане по банките от опозицията.)

Временен председател на републиката Васил Коларов: ... и желае да види осъществена неговата програма, която единствено може да му обезпечи едно по-щастливо бъдеще.

**Коста Лулчев (сЛ):** Българският народ бламира най-напред министрите! (Възражения от мнозинството. Пререкания между народни представители от мнозинството и от опозицията) Министър-председател с хиляди гласа!

**Недялко Атанасов (зНП):** Министър-председателят е бламиран.

Един от опозицията: Убийства се извършва!

Временен председател на републиката Васил Коларов: Това внушително и непоколебимо доверие на народа носи и големи отговорности за Отечественния фронт.

**Никола Петков (зНП):** И за всичките престъпления! И за диктатурата!

От мнозинството: Стига, бе!

Временен председател на републиката Васил Коларов: Г-жи и г-да народни представители! Многобройни и трудни задачи, като сключването на мира, стопанското възстановяване и съживяване и други стоят пред всички нас. Правителството е дълбоко убедено, че вие ще дадете вашия ценен принос за успешното разрешаване на тия задачи. Народът с право очаква, че народните представители на Великото народно събрание в своята дейност ще се ръководят изключително от върховните интереси на страната.

С тая вяра ние приветствуваме народните избраници с „добре дошли“ и обявяваме Великото народно събрание за открито. (Бурни и продължителни ръкоплекскания и викове „Ура!“ от мнозинството. Публиката също ръкоплекска. От галериите на новостроящата се Народна библиотека започна даването на 21 топовни салюти)

**Коста Лулчев (сЛ) и други от опозицията:** Да живее свободата! (Ръкоплекскания от опозицията)

Временен председател на републиката Васил Коларов: Да живее Българската народна република! (Бурни и продължителни ръкоплекскания от мнозинството. (Викове „Да живее свободата!“ и тропане от опозицията)

**Коста Лулчев (сЛ):** Свободна и независима република!

Един от мнозинството: Предатели!

Временен председател на републиката Васил Коларов: Да живее българският народ! (Бурни и продължителни ръкоплекскания и викове „Ура!“ от мнозинството. Викове от опозицията към мнозинството: „Долу!“, „Позор!“)

Един от мнозинството: Да живее Българската народна република! (Викове „Ура!“ и нови бурни и продължителни ръкоплекскания от мнозинството. Продължителни викове от опозицията „Долу!“ и тропане)

**Тачо Даскалов (к):** Долу реакцията! (Ръкоплексканията от мнозинството продължават)

Временен председател на републиката Васил Коларов: Подписали: Председателство на народната република:

Васил Коларов (Ръкоплекскания от мнозинството и възгласи: „Да живее!“)

Георги Трайков (Ръкоплекскания)  
Петър Попзлатев (Ръкоплекскания)  
Кирил Христов (Ръкоплекскания)  
Д-р Пенчо Костурков (Ръкоплекскания)

**Никола Петков (зНП):** Той не е избран! Той е народен представител от УНРРА.

Министър Трайчо Костов: Гамен!

Временен председател на републиката Васил Коларов: Министър-председател Кимон Георгиев (Продължителни ръкоплекскания и викове „Ура!“)

Подпредседатели на Министерския съвет:

Трайчо Костов (Ръкоплекскания)  
Александър Оббов (Ръкоплекскания)  
Министри:

Георги Кулишев (Ръкоплекскания)  
Антон Югов (Бурни ръкоплекскания)  
Стоян Костурков (Ръкоплекскания)  
Д-р Иван Стефанов (Ръкоплекскания)  
Любен Коларов (Ръкоплекскания)  
Димитър Нейков (Ръкоплекскания)  
Стефан Тончев (Ръкоплекскания)  
Георги Драгнев (Ръкоплекскания)  
Георги Ив. Попов (Ръкоплекскания)  
Христо Лилков (Ръкоплекскания)  
Димо Казасов (Ръкоплекскания)  
Д-р Рачо Ангелов (Ръкоплекскания)

(Временното председателство на републиката, начело с председателя Васил Коларов, слезе по лявата стълба вєред бурни и продължителни ръкоплекскания на мнозинството. Васил Коларов и Георги Трайков заеха местата си вєред народните представители, а Петър Попзлатев, Кирил Христов и д-р Пенчо Костурков заеха места в горната дясна ложа)

Министър-председател Кимон Георгиев: Уважаеми г-жи и г-да народни представители! Преди да пристъпим към нашата работа, считам за нужно да привлека вниманието ви върху едно щастливо съпадение, а именно, че днес, когато нишето Велико народно съобрание се открива, братските народи на Съветския съюз чествуват 29-годишнината на великата Октомврийска революция. (Всички народни представители, министрите и всички присъстващи в залата стават прави, бурно и продължително ръкоплекскат и викат: „Да живее!“ „Ура!“ Всички народни представители направиха продължителна овация на членовете на Съюзната контролна комисия начело с заместник-председателя на Съюзната контролна комисия генерал-полковник Бирюзов и на съветския пълномощен министър Степан Кирсанов)

**Георги Костов (к):** Да живее генералисимус Сталин! Ура! (Продължителни ръкоплекскания и викове „Ура!“)

Един от мнозинството: Да живее славната непобедима Червена армия! (Ръкоплекскания и викове „Ура!“)

Министър-председател Кимон Георгиев: Българското правителство по този случай дава израз на своята голяма радост. И аз съмтам, че се явяват тълкувател на помислите и чувствата на всички вас, а също така и на целия български народ, като от това място в този тържествен и за нас деп отправям най-топли поздравления и благопожелания към Съветския съюз и към неговото правителство, ръководено от великия вожд на съветския народ генералисимус Сталин. (Всички стават прави. Бурни и продължителни ръкоплекскания и викове: „Да живее!“)

Нека всички пожелаем: да живее и крепне неразривната и вечна дружба между българския народ и съветските народи! (Всички стават прави и бурно и продължително ръкоплекскат)

Уважаеми г-жи и г-да народни представители! По обичая, за да изберем постоянен председател на Великото народно съобрание, ще трябва заседанието да се председателствува от най-стария измежду вас. Измежду народните представители най-старият по възраст е народният представител и министър на народното здраве д-р Рачо Ангелов. (Бурни и продължителни ръкоплекскания от мнозинството)

Моля г-н д-р Рачо Ангелов да заеме временно председателското място.

(Д-р Рачо Ангелов заема председателското място, поспешнит є ръкоплекскания и ставане на крака от мнозинството. Възгласи: „Да живее!“)

Временен председател д-р Рачо Ангелов: Други народни представители и представители! Щастлив се считам, че на мене се падна голямата чест да открия първото заседание на Великото народно съобрание на Народната република България. (Ръкоплекскания от мнозинството)

Позволете ми да ви приветствувам с добри дошли и да ви пожелаая ползотворна дейност за благото на нашия трудолюбив народ и на нашата скъпа родина. (Ръкоплекскания от мнозинството)

Считам, че в този исторически момент ставам изразител на чувствата на целия български народ, като преди всичко от това място изказва нашата благодарност и възторг от водената епична борба за сразяване на фашизма и монархизма и от твърдото поведение на нашия народ, който на 27 октомври т. г. доказа и потвърди за днешен път, че е народ дисциплиниран и с високо политическо съзнание, народ, който има силно развито чувство за обществена отговорност. (Ръкоплекскания от мнозинството)

Съгашното Велико народно събрание е израз на настроенията в средата на нашия народ. То е така също израз на твърдото решение на огромното мнозинство от народа да върви непоколебимо по пътя, начертан от историческия 9 септември, за пълното демократизиране на нашия обществено-политически живот, по пътя на националния материален и културен възход, за величието на нашата любима родина. (Ръкоплекскания от мнозинството)

Обичам да вярвам, че всички народни представители от това първо Велико народно събрание на нашата Народна република в своята дейност ще се ръководят изключително от интересите на народа и ще оправдаят доверието на техните избиратели. (Ръкоплекскания от мнозинството)

Нека се надяваме, че участието на така наречената отечествено-фронтовска опозиция...

**Йордан Русев (ЗНП):** Не е „така наречена“, а е отечествено-фронтовска опозиция.

**Иван Димитров (к):** Има да доказвате това.

**Временен председател д-р Рачо Ангелов:** ... в изборите за Великото народно събрание и присъствието на нейните представители тук ще съдействуват за преодоляването на значителна част от стоящите пред нашата страна трудности.

**Коста Лулчев (сЛ):** Само за благото на българския народ! Вие...

**Един от комунистите:** Кой „вие“?

**Коста Лулчев (сЛ):** Вие, които говорите там! Не ви е срам! (Пререкания между народните представители Коста Лулчев и някои от комунистите)

**Временен председател д-р Рачо Ангелов:** Откриването на Великото народно събрание по една щастлива случайност съпада с най-големия празник на Съветския съюз — деня на великата Октомврийска революция. (Ръкоплекскания от всички страни)

Това съвпадение увеличава още повече нашата радост по случай сегашното голямо тържество — откриването на Великото народно събрание. В този час ние всички отдаваме заслуженото и изказваме нашата сърдечна благодарност и вечна признателност на нашия двоен освободител и подчертаваме пред всички, че само благодарение на моралната и материална подкрепа на Съветския съюз ние можахме да сразим фашизма, да се справим с германските окупатори и да преодолеем с успех следвоенните стопански и други затруднения. (Ръкоплекскания от мнозинството и някои от опозицията)

Ние сме сигурни, че щедрата подкрепа и блестящата защита на нашата национална кауза от страна на Съветския съюз ще продължи и напред за радост и щастие на благодарния български народ. (Ръкоплекскания от мнозинството и от опозицията)

Да живее Народната република България! (Ръкоплекскания от всички страни и възгласи „Да живее!“ Всички стават прави)

Да живее българският народ! (Бурни и продължителни ръкоплекскания от всички страни и възгласи „Да живее!“)

Моля да се явят при председателството народните представители Йордан Чобанов и Яни Янев като секретари и Иван Попдимитров и Павел Цолов като преброятели.

Г-да народни представители! Сега ще започне изборът за постоянен председател на Великото народно събрание. Моля някой да не се мърда от мястото си и да не излиза вън, за да можем да свършим лесно работата си.

**Йордан Русев (ЗНП):** Г-н председателю! Днес, когато тържествено се открива първото заседание на Великото народно събрание на Народната република България, има стотини сдружени земеделци, които стоят в лагерите и участъците. Моля наредете ... (Възражения от мнозинството)

**Временен председател д-р Рачо Ангелов:** Моля Ви се!

**Константин Русинев (к):** Това са фашисти в лагерите.

**Временен председател д-р Рачо Ангелов:** (Звъни) Най-напред моля за по-голямо спокойствие. Преди всичко аз съм постоянен председател. Аз съм временен председател, който има за задача да произведе само избора за постоянен председател. Когато ще имате постоянен председател, тогава, ако щете, можете и хоро да играете. (Смях и ръкоплекскания от мнозинството и възражения от опозицията)

Всеки да си приготви бюлетината. Секретарят ще ви извиква по списъка и вие ще гласувате.

Г-да народни представители! Гласуването започва. Секретарят ще чете имената на народните представители и всеки, който чуе името си, ще отиде да гласува с бюлетината. Ако някой не си чуе името, ще дойде после да заяви, за да бъде записан и да гласува. Или пък ако някой погрешно си чуе името, пак ще заяви.

Гласуването започна. Моля да няма много шум, за да се чува.

**Временен секретар Йордан Чобанов (к):** (Извиква по азбучен ред народните представители и те гласуват, както следва:

Д-р Александър Георгиев Бонкин  
Александър Георгиев Найденов  
Александър Димитров Петров  
Александър Миленов Иванов  
Александър Харлампиев Ковачев  
Александър Христов Оббов. (Ръкоплекскания от мнозинството)  
Алекси Гогов Бопев  
Али Бекиров Чепчиев  
Анастас Атанасов Циганчев  
Анастас Петров Мирчев  
Анастасия Атанасова Каварджикова  
Анастасия Василева Вълкова (Отсъствува)  
Ана Ченкова Розенберг  
Ангел Георгиев Държански  
Ангел Григоров Тишевски (Отсъствува)  
Ангел Димитров Бъчваров  
Ангел п. Илиев Ангелов  
Ангел Петров Крайчев  
Ангел Стоев Бълев  
Андрей Михайлов Андреев  
Андрей Пенев Денев  
Анка Стоянова Милчева  
Антон Танев Югов. (Ръкоплекскания от мнозинството)  
Асен Александров Бозаджиев  
Асен Атанасов Попов  
Асен Павлов Баев  
Асен Александров Стамболийски (Ръкоплекскания от опозицията)  
Асен Тодоров Чапкънов (Отсъствува)  
Асен Тончев Папантов  
Асен Христов Николов  
Атанас Димитров Добревски  
Атанас Драгиев Атанасов  
Атанас Иванов Лерински  
Атанаска Емануилова Георгиева  
Атанас Колев Биволарски  
Атанас Кънчев Минков  
х. Атанас Попов Панайотов  
Ахмед Хюсеинов Якубов

Билиал Мурадов Дурмазов (Отсъствува)  
Боню Пенчев Митов  
Д-р Борис Владимиров Ненов  
Борис Георгиев Бонев  
Борис Илиев Чанджиев  
Борис Костадинов Бумбаров (Ръкоплекскания от опозицията)  
Борис Маринов Атанасов  
Борис Николов Стоев  
Борис Стефанов х. Матеев  
Борис Тасков Томов  
Бочо Илиев Бочев

Васил Василев Доков  
Васил Димитров Павурджиев  
Васил Иванов Василев  
Васил Иванов Мавриков  
Васил Петков Василев  
Д-р Васил Петков Ханджиев  
Васил Петров Коларов. (Продължителни ръкоплекскания от мнозинството)

Васил Ташев Караджов  
Васил Христов Ацев  
Васил Христов Милушев  
Венета Стоянова Клиничарова  
Ветко Иванов Цветков  
Владимир Димчев Христов  
Владимир Дезаров Арнаудов  
Владимир Томов Поптомов  
Власи Власев Власковски  
Вълко Велев Чепевков (Ръкоплекскания от мнозинството)  
Д-р Вера Димитрова Златарева (Ръкоплекскания от мнозинството)  
Вера Димитрова Калячка  
Вера Костова Макелонска  
Вера Начева Людсканова

Ганч Рачев Костов  
Ганчо Минев Ганчев  
Ганю Златинов Ванчев  
Генчо Райчев Генев  
Георги Александров Божков  
Д-р Георги Атанасов х. Гецов  
Георги Вълчев Георгиев  
Георги Дамянов Първанов  
Георги Драгиев Тодоров (Ръкоплекскания от мнозинството)  
Георги Желев Генев  
Д-р Георги Иванов Ялмов (Отсъствува)  
Георги Йорданов Илчев (Ръкоплекскания от опозицията)  
Георги Колев Петков

Георги Костадинов Костов  
 Георги Миндев Хайдутов  
 Георги Михайлов Георгиев  
 Георги Михайлов Димитров (Всички министри и народните представители от мнозинството стават прави в бурно и много продължително ръкоплескат)

Георги Панайотов (Отсъствува)  
 Д-р Георги Петков Георгиев  
 Георги Петров Дудов (Отсъствува)  
 Д-р Георги Славчев Георгиев  
 Георги Стойчев Згринарев  
 Георги Тодоров Малинов  
 Георги Трайков Гиревски (Ръкоплескания от мнозинството)  
 Георги Христов Босолов  
 Георги Христов Даскалов  
 Георги Христов Попиванов  
 Георги Атанасов Хълчев  
 Георги Цанков Веселинов  
 Георги Чанков Иванов (Ръкоплескания)  
 Горан Ангелов Костадинов  
 Господин Гочев Димов  
 Господин Димов Господинов  
 Господин Пеев Милков  
 Гочо Грозев Митев  
 Гочо Нейков Терзиев  
 Грудя Атанасов Димитров  
 Груя Христов Памукчиев

Дамян п. Христов Попов  
 Данчо Кънев Димитров  
 Дара Христова Михайлова  
 Димитър Ганев Върбянов  
 Димитър Димов Димитров  
 Димитър Иванов Захариев  
 Д-р Димитър Иванов Хаджиев  
 Димитър Манолов Нейков  
 Димитър Милков Димитров  
 Димитър Михайлов Паунов  
 Димитър Ненов Ганчов (Отсъствува)  
 Димитър Николов Котев  
 Димитър Николов Памуков  
 Димитър Панайотов Иванов  
 Димитър Стоименов Стоичков  
 Димитър Стоянов Ангелов  
 Димитър Топанов Петров  
 Димо Костадинов Атанасов  
 Димо Тотев Казаров  
 Димчо Хубанов Фепелиев  
 Диню Тодоров Станчев  
 Диню Тодоров Стоянов  
 Добря Колев Тепишев (Ръкоплескания от мнозинството)  
 Добря Стоянов Бодуров  
 Дойчо Илиев Чолаков  
 Денчо Лосев Дочев  
 Дочо Петров Шипков  
 Драган Петров Стоянов

Евлоги Алексю Величков  
 Екатерина Стефанова Аврамова  
 Елена Генчева Гаврилова  
 Елена Илчева Костадинова  
 Емиля Антонова Ангелов  
 Емилия Атанасова Живкова  
 Енчо Стайков Стайков  
 Ефрем Митев Джонов

Желязко Стефанов Бакалов  
 Живко Митов Живков

Запрян Ташев Запрян  
 Запрян Костов Джонков  
 Здравко Стефанов Митовски

Иван Андреев Петков  
 Иван Георгиев Коприков  
 Иван Гергов Николов (Отсъствува)  
 Иван Делчев Янев (Отсъствува)  
 Иван Димитров Станков  
 Иван п. Димитров п. Иванов  
 Иван Евтимов Тренчев  
 Иван Златев Антонов  
 Иван Костадинов Делев  
 Иван Костов Чонос  
 Иван Никол Гутев  
 Д-р Иван Иванов Пашов  
 Иван Йорданов Попов  
 Иван Николов Масларов  
 Иван Николов Петев  
 Иван Антонов Текемски  
 Иван Пенчев Генев  
 Иван Петров Китмеров  
 Иван Рангелов Нешев  
 Д-р Иван Стефанов х. Матеев (Ръкоплескания от мнозинството)  
 Иван Стоянов Накос  
 Иван Христов Костов  
 Иван Христов Тодоров  
 Иван Христов Чуков

Иван Цветанов Гинчев  
 Д-р Игнат Емануилов Игов  
 Израел Барух Майер  
 Илия Атанасов Ставрев  
 Илия Божко Радков  
 Илия Вълчев Маринов  
 Илия Добрев Илиев  
 Илия Николов Игнатов  
 Илия Тодоров Вояджиев  
 Илия Филдъ Джагаров  
 Исмаил Халил Сарходжов (Отсъствува)  
 Йордан Александров Петков  
 Йордан Георгиев Попов  
 Йордан Иванов Катриджиев  
 Йордан Методиев Ковачев  
 Йордан Неделчев Чобанов  
 Йордан Панайотов Иванов (Отсъствува)  
 Йордан Русев Йорданов  
 Йордан Стефанов Маргенов  
 (Временният секретар Яня Янев (з) продължава четенето на списъка)

Калю Малев Калев  
 Камен Горанов Червенашки  
 Кимон Георгиев Стоянов (Ръкоплескания от мнозинството. Всички министри и народните представители от мнозинството стават прави и продължително ръкоплескат)

Кирил Василев Класурски  
 Кирил Георгиев Драмалиев  
 Кирил Георгиев Лазаров  
 Кирил Косифов Попов  
 Кирил Пашев Николов  
 Кирил Христов Милев  
 Д-р Константин Милков Минчев.  
 Константин Панчев Шопов  
 Константин Русичов Линчев  
 Коста Андреев Лулчев (Ръкоплескания от опозицията, мнозина от които стават прави)

Коста Райнов Крачанов.  
 Коста Спасов Гилов.  
 Костадин Велев Денев  
 Костадин Ганев Димов  
 Костадин Лазаров Кожухаров  
 Костадин Христов Диклиев  
 Коум Димитров Славов  
 Крум Миларов Рангелов  
 Крум Павлов Кюляков  
 Кръстан Лашов Ракорски  
 Кръстю Георгиев Стойчев  
 Кръстю Димитров Петков  
 Кръстю Желязков Лобчев  
 Кръстю Николов Кръстев (Отсъствува)

Лалю Василев Ганчев (Ръкоплескания от мнозинството. Виковете „у-у-у“ от опозицията)

Лалю Георгиев Шипков  
 Лалю Христов Копсаров  
 Любен Тодоров Гимперов  
 Любомир Велчев Казаков  
 Любомир Иванов Коларов (Ръкоплескания от мнозинството)  
 Людмил Стоянов Златаров

Магда Димитрова Топкова  
 Макра Генкова Люлева  
 Михаил Стоянов Върков  
 Манол Златков Ангелов  
 Мара Митева Станев  
 Марин Стоянов Шипков  
 Марин Тинчев Маринов  
 Минчо Дойчев Минчев  
 Минчо Пашов Минчев  
 Минчо Петров Драндаревски  
 Д-р Минчо Нейков Колев (Ръкоплескания от мнозинството)  
 Митю Иванов Седев  
 Михаил Карлев Дулев  
 Михаил Неков Динев  
 Михаил Петров Попов  
 Д-р Михаил Попов Геновски (Бурни ръкоплескания от мнозинството Тропане по банките от опозицията)

Михаил Ташков Михайлов  
 Младен Иванов Бялков  
 Младен Миков Големански  
 Мустафа Хасанов Изетов (Отсъствува)  
 Мустафа Юмеров Билялов

Неделчо Пандов Костов  
 Неделчо Янков Шабабов  
 Нелко Коляв Ботев  
 Нелю Геспиев Жеков  
 Недялка Петкова Движова  
 Недялко Атанасов Мочуров (Ръкоплескания от опозицията)  
 Недялко Петков Переновски  
 Никола Алексиев Николов  
 Никола Ангелов Разлоганов  
 Никола Велев Найденов (Отсъствува) Обаждаат се: Касиран е.  
 Никола Димитров Балканджиев  
 Никола Димитров Петков (Народните представители от опозицията стават прави и ръкоплескат продължително. Виковете „Браво!“)

Никола Евтимов Гавраилов  
 Никола Колев Минчев  
 Никола Маринов Ковачев  
 Никола Павлов Дрънговски  
 Никола Палагачев  
 Никола Певтичев Георгиев  
 Никола Пенчев Айлъков  
 Никола Станев Николов  
 Никола Тодоров Георговски  
 Никола Янев Попов  
 Николай Друмев Титков  
 Нинко Стефанов Вияшки  
 Нисим Азария Исаков (Отсъствува)

Павел Цолов Петков  
 Панчо Жеков Панев  
 Пеко Петров Таков  
 Пеко Петров Яков (Отсъствува)  
 Пело Иванов Пеловски  
 Пенка Цветанова Цветанова  
 Пенчо Василев Маджаров  
 Петко Власов Редисанов (Отсъствува)  
 Петко Георгиев Куниш  
 Петко Деков Нинов (Отсъствува)  
 Петко Иванов Търпанов  
 Петко Иванов Франков  
 Петко Лалов Петков  
 Петко Петров Абаджиев  
 Петко Христов Стоянов  
 Петко Цанков Намукчиев (Отсъствува)  
 Петра Иванова Костадинова  
 Петър Божинов Трифонов  
 Д-р Петър Георгиев Пачева  
 Петър Дешков Цвятков  
 Петър Иванов Бомбов  
 Петър Иванов Братков  
 Петър Иванов Запрянов  
 Петър Йовчев Бобчев.  
 Петър Йорданов Ковачев  
 Петър Каменов Паунов  
 Петър Константинов Коев  
 Петър Николов Сърбински (Ръкоплекания от опозицията)  
 Петър Попиванов Николов  
 Д-р Петър Полсавов Тодоров  
 Петър Тодоров Митков  
 Петър Тодоров Панайотов  
 Петър Томов Пергелов  
 Петър Янчев Станчов  
 Първа Димитрова Цвяткова

Рада Йорданова Ноева  
 Радько Рангелов Видински  
 Ради Найденов Драгнев  
 Ради Христов Радев  
 Райко Дамянов Райков  
 Рангел Василев Даскалов  
 Ранчо Арменчев Кеманчеджиев  
 Д-р Рачо Ангелов Генчев (Ръкоплекания от мнозинството)  
 Рубен Аврамов Леви

Сабри Афуз Реджебов  
 Слав Атанасов Дълбоков (Отсъствува)  
 Светла Райкова Даскалова  
 Сергей Георгиев Златанов  
 Слав Иванов Баджаков  
 Слави Петков Пушкаров  
 Сотир Колев Георгиев  
 Спаска Георгиева Воленичарска  
 Спас Найденов Недков  
 Спас Николов Христов (Отсъствува)  
 Спас Христов Спасов  
 Спас Цанков Маринов  
 Сребро Иванов Бабаков  
 Станка Иванова Димитрова  
 Станка Христова Димитрова  
 Станю Василев Попов  
 Станю Коев Станев.  
 Стела Димитрова Благоева (Продължителни ръкоплекания от мнозинството)  
 Стефан Георгиев Димитров  
 Стефан Иванов Бакърджиев (Отсъствува)  
 Стефан Тодоров Ковачев  
 Стефан Тоичев Хитов (Ръкоплекания от мнозинството)  
 Стефан Цанов Осиковски  
 Стояно Стойнов Гяуров  
 Стою Иванов Неделчев  
 Стоян Ангелов Кърлов  
 Стоян Атанасов Сюлемезов  
 Стоян Божков Георгиев  
 Стоян Гюров Иванов  
 Стоян Николов Цошов  
 Стоян Павлов Делчев  
 Стоян Атанасов Паликрушев

Тачо Колев Даскалов  
 Титко Николов Черноколев (Отсъствува)  
 Тодор Атанасов Георгиев.

Тодор Атанасов Танев  
 Тодор Димитров Павлов (Продължителни ръкоплекания от мнозинството)  
 Тодор Иванов Найденов  
 Тодор Киров Йочев  
 Тодор Михайлов Самодумов  
 Тодор Савов Лижев  
 Тодор Стоянов Лазаров  
 Тодор Тихолов Лалов  
 Тодор Янакиев Тодоров  
 Тодор Христов Живков  
 Тошко Тенев Тенев  
 Тоню Бонев Желев  
 Трайчо Костов Джунев (Много продължителни ръкоплекания от мнозинството със ставане на крака)  
 Трифон Кунев Бояджиев. (Отсъствува)

Никола Петков (зНП): Освободете го! 9 месеца лежи в затвора. Това е срамота за едно Велико народно събрание. Това е позор! Това е диктатура! Един човек на 70 години! Стоя терор нищо няма да направите.

Някой от мнозинството (Към Никола Петков): Вие го пратихте в затвора. (Възражения от опозицията)

Временен председател д-р Рачо Ангелов: (Звън)

Трифон Тодоров Йорданов. (Отсъствува)

Филип Ангелов Гяуров

Хафуз Ибрам Билял Генджев  
 Христо Георгиев Джонджоров  
 Христо Георгиев Попов  
 Христо Константинов Големетов  
 Христо Константинов Калайджиев  
 Христо Константинов Пунев  
 Христо Минчев Каркъмов  
 Христо Николов Стоянов  
 Христо Трифонов Лилков  
 Христо Николов Юруков

Цанко Григоров Маринов  
 Цанко Нейков Козлов  
 Цветан Атанасов Георев  
 Цветан Велчев Гаджовски  
 Цветан Маринов Капитанов  
 Цветан Николов Максимов  
 Цола Нинчева Драгойчева (Продължителни ръкоплекания от мнозинството)

Цоло Кръстев Каменов

Черню Николов Праматаров

Юсеин Алиев Шолев (Отсъствува)  
 Юсни Еминов Имамов (Отсъствува)

Яна Георгиева Манева  
 Яни Илиев Янчев  
 Янко Атанасов Димов  
 Янко Георгиев Девелжиев  
 Янко Димитров Костадинов  
 Янко Киряков Петков  
 Янко Стоянов Комитов

Временен председател д-р Рачо Ангелов: Моля тия от пристъпуващите г-да народни представители, които не са си чули името, да се сбадят, защото има такива, чиито имена още не са вписани в списъка.

Недялко Атанасов (зНП): Рачо Йонков Домусчиев и Иван Дуков. Запишете ги.

Временен председател д-р Рачо Ангелов: Допълнително се вписват в списъка следните г-да народни представители: (Чете) Янко Спасов Марков, Тодор Иванов Гичев, Георги Григоров Димитров, Трифон Тодоров Йорданов, Тодор Драганов Иванов, Димитър Георгиев Запрянов Марин Личев Тодоров, Рачо Йонков Домусчиев, Иван Неделчев Дуков и Страти Скерлев Сидеров.

Временен секретар Йордан Чобанов (к): Народните представители, имената на които се прочетоха, могат да гласуват.

(Споменатите 10 души народни представители гласуваха. С това гласуването за избор на председател се приключи и се пристъпи към преброяване на бюлетините)

Временен председател д-р Рачо Ангелов: (След преброяването на бюлетините) Г-да народни представители! Гласували са всичко 378 души народни представители. От тях са гласували за председател на Великото народно събрание — народния представител Васил Коларов — 304 души. Народните представители от мнозинството и министрите стават прави, продължително ръкоплекат и викат „Ура!“

Народният представител Никола Петков получи 71 гласа. (Ръкоплекания от опозицията)

Подадени са 3 недействителни, бели бюлетини.

Обявявам за избран за председател на Великото народно събрание народния представител Васил Коларов, когото моля да заеме мястото си. (Всички народни представители от мнозинството и министрите стават прави, продължително ръкопляскаят и викат „Ура!“)  
(Новоизбраният председател на Великото народно събрание народният представител Васил Коларов заема председателското място).

Председател Васил Коларов: Г-жи и г-да народни представители! Благодаря ви за честта, която ми направихте с избирането ми за председател на Великото народно събрание. Аз желая да ви уверя, че ще положа всичките си сили и старания, за да оправдая вашето доверие.

В тоя момент, когато ние пристъпваме към изпълнение на задачите за които сме натоварени, погледете в целия български народ са насочени към тая заседателна зала, гдето ще се разсъждава и преработва конституцията на нашата народна република. Аз съм убеден, че ще изразя вашите чувства, когато от това място и от ваше име дам публично уверение, че надеждите, които нашият народ възлага върху своите избраници, ще бъдат оправдани напълно. (Ръкопляскаания от мнозинството) Великото народно събрание ще даде на нашата млада република една конституция съобразена с волята на народа и достойна за жертвите, които той понесе в борбата срещу некачествената монархо-фашистка диктатура.

Това високо Събрание е рожба на историческата победа на 9 септември, която направи нашия сплотен в Отечествения фронт народ господар на своите съдбини. И аз ще изразя вашите чувства, като заявя открито, че то ще се вдъхновява от делото на 9 септември и ще върви по пътя, избелязан от него. (Ръкопляскаания от мнозинството) Оттогава насам всички важни стъпки, направени от нашата родина, са продиктувани от жизнените интереси на народа и са предприети и осъществени с поддръжката и участието на народа.

Отечествената война беше изражение на волята на народа и дело на самия народ. Чрез нея биде измът позорът от съюза с хитлеристка Германия и благодарение на нея нашата страна днес с право очаква да получи един справедлив и достоен мир. (Ръкопляскаания от мнозинството).

Първото отечественофронтовско Народно събрание беше плод на свободно изразената воля на народа.

Никола Петков (ЗНП): Не е вярно!

Председател Васил Коларов: Неговото голямо творческо, реформено дело, което представлява важен принос за изграждането на нова демократическа България, се посрещна с ентузиазъм от народа. . . .

Никола Петков (ЗНП): Лъжа!

Председател Васил Коларов: . . . то се изпълнява в живота благодарение поддръжката и непосредственото участие на народа. (Ръкопляскаания от мнозинството)

С неизличими слова ще остане записано в нашата нова история народното гласуване за Народната република. (Ръкопляскаания от мнозинството) Рядкото еднодушие, с което нашият народ тури кръст на презряната монархия, неразривно свързана с три национални катастрофи и със систематическото изстребление на цвета на нашата нация, го изигна високо в очите на всички демократически народи, укрепи още повече симпатиите, които ся спечели със своята самоотвержена борба срещу фашистката диктатура.

Великото народно събрание ще бъде верен изразител на народните възжелания за изграждането на една нова, независима и истински демократическа, мощна и цветуща България. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Ето пътят, който нашият народ, борейки се за своето съществуване и превивайки се под тежестта на ужасното монархо-фашистко наследство, измина от 9 септември насам под ръководството на Отечествения фронт. Това са главните жалони по пътя на възраждането и обноваването на нашата родина.

Отечественият фронт се гордее с достиженията на нашия народ. Под негово ръководство страната се преустройва на здрави демократически основи. Той буди творческата енергия на масите и укрепя вярата на народа в собствените му сили.

Наистина, ние сме още далеч от целта, ние имаме да преодолеем още големи трудности. Но само слепците, или ония, които въздишат за гнусните стари порядки, пометени от народа, могат още да отричат, че нашата страна се намира във възход, че тя крачи бързо към вътрешна стабилизация и към нормализиране на своите международни отношения. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Един от опозицията: Чрез убийства!

Председател Васил Коларов: Само слепците или ония, които са чужди на народните интереси, могат още да отричат незаменимата историческа роля на Отечествения фронт през сегашния етап на развитието на България и да пречат на неговото творческо дело. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Нова България се ражда в мъка и трудности, които нашият народ понася със стойцизъм и преодолява с упорит труд и жертви.

Обаждат се: И ще победи.

Председател Васил Коларов: Отстоявайки упорито своята национална независимост и защитавайки своите жизненни интереси, българският народ издига сградата на своята република. Само ония, на които 9 септември дойде като трън в очите, могат да използват временните затруднения, преживявани от нашата родина, или

да предизвикват външен натиск, за да се спъне демократическата обнова на България. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Но усилията на реакцията да върне колелото на историята назад ще отидат напусто. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Българският народ строи своето бъдеще върху мира, демокрацията и международното сътрудничество. Неговото дело е неразривно свързано с възхода на демократичните сили във всички страни. Той подава дружески ръка на всички народи и не желае друго освен те да зачитат неговата независимост и да го оставят свободно да изгради своята народна република според своите нужди, национални особености и традиции. (Ръкопляскаания от мнозинството)

Райко Дамянов (к): Bravo!

Председател Васил Коларов: Вярата на нашия народ в успеха на неговото дело се усилва от вярата му в силите на бъдещето на демокрацията. Славянските народи днес са челници на демократичната обнова. Нашият народ върви ръка за ръка с тях и се радва на тяхната братска поддръжка. В деня на откриването на Великото народно събрание, който съпада с 29-годишнината от великия Октомврийска революция, националния празник на нашия освободител и покровител — могъщия Съветски съюз (Ръкопляскаания от мнозинството), трябва да бъде особено отбелязан радостният факт, че последните месеци ни донесоха нови доказателства, как близо си, за Съветския съюз справедливите искания на нашия народ. И аз искам да уверя съветските ръководители, че никаква сила не е в състояние да отклони нашия народ от пътя на най-тесна дружба и сътрудничество със Съветския съюз. (Продължителни ръкопляскаания от мнозинството и опозицията. Всички народни представители и министрите стават прави. (Викове: „Браво!“, „Браво!“)

Този е пътят, по който следва с рязка упоритост нашият народ, обединен в могъщия и непоколебим Отечествени фронт.

Ние, неговите избраници, на които той е поверил да бранят неговите върховни интереси, имаме свещения дълг да вървим по указания от него път.

В сегашното изключително трудно и отговорно време, здравата, творческа критика на действителните грешки и слабости, неизбежна при едно такова грандиозно дело, с което ние сме натоварени от народа, ще бъде само приветствувана в нашата среда (Ръкопляскаания от мнозинството), обаче злата умисъл, всеки опит да се подколеят основите, върху които се гради нашата нова република, да се спънат усилията на народа, да отстои своята независимост и защити своите върховни интереси, ще срещне решителен отпор. (Ръкопляскаания от мнозинството. Викове: „Браво!“)

Народът ни е изпратил в тая сграда да изпълним в новата републиканска конституция неговите големи, епохални завоевания, най-голямото от които е — че властта в нашата държава произтича от народа и принадлежи само на народа. (Продължителни ръкопляскаания и „Браво!“ от мнозинството)

Никола Петков (ЗНП): Фактически властта я имат само мивистрите.

Председател Васил Коларов: Наша задача ще бъде да създадем несбъдимите гаранции, шото правата и свободите на народа да не останат само написани на книга, а да станат реалност в живота. (Продължителни ръкопляскаания от мнозинството)

Един от опозицията: „Браво!“

Никола Петков (З. НП): Точно така трябва да бъде!

Председател Васил Коларов: Да се сплотим под знамето на Народната република, да изведем окончателно нашата родина на спасителния бряг, да изградим благоденствието на нашия народ. (Продължителни ръкопляскаания от мнозинството)

Г-жи и г-да народни представители! Преди да пристъпим към каквато и да бъде друга работа, ние трябва да положим клетва за вярност на народа и Народната република. Поканвам народните представители да станат прави и да повтарят следната клетва.

(Народните представители и представители станаха прави и положиха следната клетва, четена от председателя:

„Кълна се в името на народа и на Народната република България, че ще им служа предано и всеотдайно, че в своята дейност като народен представител ще имам пред очи само общонародните и държавни интереси и ще положа всички усилия за тяхната свобода и независимостта на родината. Заклех се!“)

Моля г-да народните представители да подпишат саморъчно текста на клетвата, който им е предаден, и да го депозират на председателството.

Г-жи и г-да народни представители! Преди да пристъпим към каквато и да е работа, необходимо е да се конституираме окончателно. Необходимо е да изработим нашата вътрешна конституция, по която ще оперираме при изпълнение на нашите задачи. За тази цел е необходимо да бъде избрана още сега една комисия, на която се възлага задачата да изработи един проект за правилник за вътрешния ред, който да бъде внесен на разглеждане и одобрение от Великото народно събрание.

Предлагам, тази комисия да се състои от 25 народни представители. Аз имам един списък на 25 народни представители, в който са представени всички парламентарни групи, приблизително пропорционално. Аз ще ви прочета този списък. Ако има да се правят предложения за изменение на този списък, нека бъдат направени. (Чете)

Д-р Минчо Нейчев, Минчо Минчев, д-р Иван Палов, Крум Кюляков, Тачо Даскалов, Владимир Димчев, Кирил Лазаров, Бочо



Илчев, Мустафа Юмеров Билялов, Ана Розенберг, д-р Димитър Хаджиев, д-р Кирил Драмалиев, Венера Клинчарова, Ради Найденов, Атанас Добревски, д-р Георги Славчев, Петър Попиванов, Петър Каменов, Атанас Драгиев, Павел Цолов, Владимир Анязулов, д-р Борис Ненов, Петко Търпанов, Йордан Русев, Христо Георгиев Попов.

Има ли да се въправи предложението по така прочетенния списък? Няма. Поставям го на гласуване. Моля г-да народните представители които са съгласни с така прочетенния списък, да вдигнат ръка. Мнозинство, Събранието приема.

Моля г-да членовете на комисията, утре в 9 ч. да се явят в Народното събрание, в залата на бюджетната комисия, за да се конституират и пристъпят към изпълнение на своята задача.

Моля също така комисията да побърза с изработването и приемането на правилника. Нека работи с такава сметка, шото до края на седмицата проектоправилникът да бъде готов, за да може в понеделник да бъде отпечатан и раздаден на народните представители.

Мся г-да народните представители, в 15 ч., понеделник, да се явят тук, за да получат по един екземпляр от отпечатания проектоправилник, който предполагам, че ще бъде готов дотогава, за да може още на заседанието във вторник този проектоправилник да бъде подложен на обсъждане.

Прочее, предлагам, следното заседание да се състои във вторник.

Никола Петков (ЗНП): Искам думата по дневния ред, г-н председателю.

Председател Васил Коларов: Предлагам за следното заседание, във вторник, следния дневен ред:

1. Доклад на комисията по правилника за вътрешния ред.
  2. Попълване бюрото на Великото народно събрание, съгласно бъдещия правилник.
  3. Избор на разни комисии, съгласно бъдещия правилник.
- Има ли някое друго предложение по дневния ред?

Никола Петков (ЗНП): Искам думата.

Председател Васил Коларов: За предложението по дневния ред?

Никола Петков (ЗНП): Искам думата в името на тази критика, за която Вие казахте.

Временен председател: Д-Р РАЧО АНГЕЛОВ

Председател: ВАСИЛ П. КОЛАРОВ

Председател Васил Коларов: (Звъни) Моля!

Никола Петков (ЗНП): Искам думата, за да направя следната декларация: (Чете) „Парламентарните групи на опозицията заявяват . . .“

Председател Васил Коларов: Моля, не почвайте със скандали! Ние още нямаме правилник.

Никола Петков (ЗНП): Вие сте избран председател и можете да ми дадете думата. Ние имаме право от името на опозицията да прочетем една декларация.

Председател Васил Коларов: Г-н Петков! Аз ще Ви предоставя правото и свободата . . .

Никола Петков (ЗНП): Фактът, че искате да закриете заседанието, значи, че не ни давате това право. Аз искам да прочета тази декларация. Ние имаме право да прочетем една декларация.

Председател Васил Коларов: Не е сега моментът!

От опозицията: А-а-а!

Председател Васил Коларов: (Звъни)

Никола Петков (ЗНП): Моля да позволите да прочетем тази декларация.

Председател Васил Коларов: Няма предложението по предложението от мене дневен ред.

Недялко Атанасов (ЗНП): Искам думата. Аз искам да направя предложението по дневния ред.

Председател Васил Коларов: Които приемат предложението дневен ред, моля, да вдигнат ръка. Мнозинство, Събранието приема. (Продължителни ръкоплетания от мнозинството)

Недялко Атанасов (ЗНП): Така ли взчвате!

Председател Васил Коларов: Влигам заседанието.

(Вдигнато в 14 ч. 25 м.)

Временни секретари: { ЙОРДАН ЧОБАНОВ  
ЯНИ ЯНЕВ

Началник на Стенографското отделение: ТОДОР АНГЕЛИЕВ